



我们离你最近



非执业医师

冲着网络上198元的文眉宣传,家住清江浦区的朱女士来到位于市区苏宁生活广场的一家美容机构。然而在店员的推荐下,当天她又花费8000余元做了“水光针”“太阳穴填充”等医疗美容项目。后来,经过清江浦区疾控中心(卫生监督所)调查发现,这家美容机构并不具备医疗美容资质,为朱女士提供项目服务的地点也并非美容院的营业执照注册地,甚至连美容院的老板,或许都另有他人。11月25日,清江浦区疾控中心(卫生监督所)主任孙军告诉记者:“目前在医疗美容领域所包含的套路,这个案件基本上都涵盖了。”

■融媒体记者 何剑峰

●淮安一家美容院在经营中玩起了“躲猫猫”,最终难逃被查处命运……

●值得一提的是,医疗美容领域所包含的套路,这个案件基本都涵盖了……

项目“躲起来” 服务地址“躲起来”
就连老板也“躲起来”

美容院“躲猫猫”?

罚!

网上低价引流
线下诱导升单

2022年,一家做皮肤护理、按摩、文眉等项目的美容院,在市区苏宁生活广场开业。为扩大知名度,这家美容院在相关网络平台投放了大量“198元做文眉”的短视频。2022年8月,朱女士就是冲着这个宣传走进了该美容院。

该店店员王某某全程接待了朱女士。在朱女士文眉期间,王某某不断以一名专业人士的视角,向朱女士提出各种美容建议。“感觉她说的也蛮有道理的。”朱女士说,在文眉之后,她听了王某某的建议,被安排到楼上的另一个房间做了“水光针”“太阳穴填充”等项目,花费8000余元。

离开美容院后,朱女士意识到可能上当受骗了,于是便来到清江浦区疾控中心(卫生监督所)进行投诉,要求美容院退还“水光针”“太阳穴填充”等项目费用。“这家美容院并不具备医疗美容资质,属于擅自执业的非法行为。”孙军说,他们当即启动了调查程序,执法人员随后前往朱女士做医疗美容的地点,通过对包括王某某在内的店员现场询问,确认了提供医疗美容项目服务的人员并非执业医师。

做美容的房间不是美容院的注册地址
美容院经营主体扑朔迷离

随着调查的深入,王某某等人表现出讳莫如深的态度。调查人员发现,朱女士做医疗美容的房间,并不是美容院的注册地址。王某某此时也撇清了她和美容院之间的关系。“这让我们无法将美容院认定为违法主体。”清江浦区疾控中心(卫生监督所)副主任周磊说。

调查因此陷入僵局,执法人员决定另辟蹊径。通过进一步调查,朱女士做医疗美容的房间是王某某出面租住的,水电费缴纳也都是王某某。同时和朱女士全程对接、引导、服务的,也是王某某。既然王某某已经否认了和美容院的关系,那么调查至此,已有足够证据将王某某视为违法主体。于是,清江浦区疾控中心(卫生监督所)以“未取得医疗机构执业许可证擅自执业”,向王某某下达了立案告知书。

这时,王某某慌了。她带着钉钉打卡记录、水电费报销凭证、美容院发放的工资票据等证据以及房东,找到了执法人员,以自证清白。房东告诉执法人员,虽然租赁合同上写着王某某的姓名,但这是由美容院店长代为签字的,房租也是以美容院名义缴纳的。

经营者如同“透明人”
法人竟是一位外省60多岁农民

真正的违法主体最终确定了,但执法却再次陷入了僵局——营业执照上的法人代表杨某某是一名远在福建农村的60多岁老人。执法人员通过打电话、送达询问通知书、店长代为联系等多种方式,试图与杨某某联系,但都一一未果。

“存在着这么一个经营者,却又像一个透明人一样,你完全找不到她。”周磊说,在此次立案调查过程中,他们发现杨某某在全国各地以相似的店名,还注册了20余家美容院。

在证据确凿的情况下,即使面对着法人代表零口供,清江浦区疾控中心(卫生监督所)于2023年10月26日,根据营业执照上的个体工商户字号,向这家美容院下达了7万元的行政处罚决定,但这家美容院依然拒绝执行缴纳罚款。而在2023年全年,关于这家美容院的各类投诉就高达35起。

面对这样的商家,2024年8月,清江浦区疾控中心(卫生监督所)向法院申请了强制执行。最终,法院判决这家美容院需要缴纳罚款、滞纳金共计14万元。“目前这笔执行款已执行到位,美容院也更换了店长。”孙军说,新店长保证今后将守法经营。